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Производствената база на 
„Палетен 24“ е близо до 
Пловдив, в Стряма – ин-

дустриална зона Раковски, където 
се намират и новите складове на 
Kaufland. Фирмата ще произвеж-
да изключително само лицензира-
ни от Европейската палетна орга-
низация EPAL палети във всички 
стандартизирани размери, дадени 
от EPAL.

Съдружници в новата фирма са 
Кирил Василев и Франк Екснер – и 

двамата със сериозен опит в бизне-
са. Г-н Василев е управител и гла-
вен изпълнителен директор на „Хе-
лиос – Метал Център“ ООД – една 
от водещите фирми в областта на 
търговията и производството на 
черни метали за строителството. 
Основен приоритет в дейността є 
е производството на метални кон-
струкции, като по-значимите про-
екти, в строителството на които 
компанията е участвала, са: вери-
га магазини Мr.Bricolage, Балкан-
фарма – Дупница, веригата „Пика-
дили“ във Варна, верига магазини 
Praktiker , К-I Logistics, ТЕЦ Мари-
ца-изток, Самолетни хангари „AIR 
Sofia“ MAL-PLOVDIV и др.

Ние решихме да направим 
нещо, което да бъде действително 
такова, каквото трябва да бъде. Ко-
гато ми се обадиха да стартираме 
производство на палети, аз поста-
вих едно-единствено предварител-
но условие – да правим истински 
палети, обяснява г-н Василев.

Съдружникът му Франк Екснер 
е ръководил предприятие в Герма-
ния, което е произвеждало годиш-
но между 5,5 и 8 млн. палети за 
IKEA. След това заедно с още два-
ма партньори е разработил логис-
тичен център, но продава дела си 
в него, защото преди година зара-
ди съпругата си решава да дойде да 

живее в България. 
Знам някои неща за бизнеса с 

палети, тъй като имам над 16 годи-
ни опит в производството, ремон-
тирането и дистрибуцията на пале-
ти – усмихва се г-н Екснер. – Фир-
мата, която ръководех в Германия, 
беше огромна – имахме 40 000 кв. 
м производствена площ и складове 
около 10 000 кв. м, но и тук предиз-
викателството не е по-малко, защо-
то има да се правят много неща.

Всъщност фирмите са две – 
„Палетен 24 Балкан“ и „Палетен 
24“. Едната ще се занимава с ре-
циклиране и отдаване под наем на 
палети, а другата – само с произ-
водство на стандартизирани евро-
палети. Целта е с производство-
то да се покрият страните от Бал-
канския полуостров. „Палетен 24“ 
няма намерение да изнася за Ев-
ропа, например за Германия, защо-
то там има свръхпроизводство на 
палети.

Според г-н Василев инвестиция- 
та, направена в производственото 
предприятие за палети в Стряма, е 
около 1 млн. евро, оборудването е 
закупено от Италия и Германия и 
плановете са месечно да се произ-
веждат 15000 бр. палети.

Първоначално новата фирма е 
имала намерение да закупува дър-
вен материал и други необходими 
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„Палетен 24“ ще произвежда 
15 000 европалети месечно

„Палетен 24“ е новосъздадена фирма за производство на палети, която се 
представи за първи път на Пловдивския панаир в края на октомври. Какви 
са плановете є за развитие и защо тя е решила да се заеме много сериозно с 
производството на лицензирани европалети?

Съдружници във фирмите „Палетен 24“ и „Палетен 24 
Балкан“ са Кирил Василев (вдясно) и Франк Екснер – и 

двамата със сериозен опит в бизнеса
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детайли за производството на па-
лети от български производители в 
България, но по думите на г-н Ва-
силев получават фантастични цени 
и условия. Затова от фирмата ре-
шават да внасят дървесината от Ав-
стрия и Румъния, защото им излиза 
много по-евтино и същевременно 
получават необходимото качество.

Стартирайки един нов бизнес, 
двамата партньори не се опасяват 
от факта, че в България все още се 
произвеждат много нелицензира-
ни и нестандартни палети, които се 
използват доста широко. Те просто 
решават, че ще предложат техния 
продукт със съответната цена, пък 
клиентите ще решат какво да из-
берат – дали да купят на почти съ-
щата цена един нелицензиран па-
лет, т.е. такъв, който е за еднократ-
на употреба, или лицензиран палет.

Най-важното е потребители-
те да разберат, че палетите наисти-
на трябва да са взаимозаменяеми, 

казва Франк Екснер и подкрепя ду-
мите си с убедителен пример. Про-
изводител от град Гоце Делчев за-
карва нещо в „Пикадили“ във Вар- 
на с нестандартни палети. Какво 
става после? Кой ще иска да взе-
ме и да ползва тези палети? Или те 
трябва да се върнат обратно в град 
Гоце Делчев, което е абсолютно не-
изгодно? 

Точно в този процес г-н Екснер 
вижда и ролята на втората фирма 
„Палетен 24 Балкан“, която ще се 
занимава с рециклиране и отдаване 
под наем на палети. Намерението 
е да се предложи услуга, при коя- 
то доставчиците на стоки, напри-
мер в големите вериги магазини, 
не си получават веднага палетите, 
а талон колко точно палети са ос-
тавили. „Палетен 24 Балкан“ съби-
ра със свой транспорт тези палети, 
проверява ги, поправя ги и рецик-
лира тези, които не са стандартни, 
и връща на клиента само лицензи-

рани палети. За тази услуга ще пла-
ща производителят на стоката, но 
преди това трябва да се постигне 
договореност между този произво-
дител и получателя на стоката за 
процедиране по описания начин.

Друга услуга е отдаването на 
палети под наем на фирми, кои-
то имат сезонна продукция и дист-
рибуция и следователно необходи-
мостта им от палети също се про-
меня сезонно. 

Подобни услуги все още не са 
популярни в България, но хората 
бързо ще ги възприемат, защото ще 
видят, че имат полза от тях, е кате-
горичен г-н Екснер.

Една от първите много успеш-
ни стъпки на „Палетен 24“ е под-
писването на договор с IKEA. „Па-
летен 24“ ще задоволява нуждите 
от палети на IKEA за Балканския 
регион, Турция и Румъния.   
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